



德云社所有角儿在这里都会看到

山东德云文化广场正式开工建设,2021年底前竣工

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超 张晓燕

打造多业态为一体的地标性城市文化综合体

济南这场逐渐转停的小雨,没有阻挡市民对德云社济南分社的期待和热情。15日一早,历城区五交化地块入口处,比往常更热闹了一些。这些被称为“纲丝”的群体,从各个城市奔向济南,奔向当天山东德云文化广场项目的开工仪式。

仪式现场,济南市委常委、宣传部部长杨峰宣布项目正式开工,这标志着山东德云文化广场项目正式进入实质性建设阶段。

据了解,德云社作为中国最负盛名的相声社团,全球粉丝超过10亿人,在济南同样拥有庞大市场。红事会餐饮集团以“传承中国文化,缔造红事幸福”作为理念,是国内顶尖综合性文化产业集群品牌。

“2019年初,在多方努力下达成了合作落地意向,确定在济南建设山东德云文化广场,组建山东德云红事会总部。”仪式上,济南文旅发展集团党委书记、董事长修春海表示,该项目占地面积约43亩,规划建筑面积约17万平方米,计划2021年底前实现工程竣工。项目立足济南、辐射全省,以德云社和红事会品牌资源为支撑,以德云社剧场为核心,打造集相声演艺、曲艺表演、婚庆餐饮、曲艺教育、文创展示等多业态于

8月15日上午,山东德云文化广场项目开工仪式在历城区五交化地块隆重举行。这标志着,备受社会各界关注的山东德云文化广场项目正式进入实质性建设阶段。

▶开工仪式现场,郭德纲介绍了山东德云文化广场的相关情况。



一体的地标性城市文化综合体。

2019年5月23日,在济南市市委、市政府举办的双招双引北京推介会上,济南文旅集团与北京德云文化传播有限公司签订了合作协议书。2020年5月21日,济南文旅集团与山东盛隆置业集团有限公司、北京德云红事会餐饮管理有限公司、北京刘恒亚装饰设计有限公司、山东恒拓文化传媒有限公司签订合作协议,确定项目正式落地历城区山大路与花园路交叉口的五交化地块。经过两个多月的紧张筹备,目前项目已具备开工条件。

另外,为更好地拓展德云社及德云红事会相关业务,今年6月22日,山东德云红事会管理运营

有限公司也已正式注册成立,未来将负责德云社及德云红事会在山东的业务推广工作,积极推动山东德云综合演艺中心相关业务在全省拓展。

拟建山东德云演艺学院包括曲艺和京剧俩专业

“感谢济南对德云社的厚爱,感谢一直以来大家对我们的关爱。”在开工仪式现场,郭德纲表示,德云社近几年来一直在积极开设分社,从东北到南京等地,陆陆续续都在积极努力。济南人杰地灵,选择来济南是考虑了综合因素,他们听取了专家建议,不仅仅大众都说济南好,另外

济南晚上的商圈、夜经济环境等方方面面都是不错的。德云社济南分社项目的顺利推进离不开多方面的配合,项目顺利开工心情特别高兴。

山东德云文化广场项目在德云社整体的布局和规划中处于什么地位呢?“比如北京、黑龙江、吉林长春、江苏南京等地的分社,其实都是单一的一个小剧场,可以说相声为主。”郭德纲表示,德云社济南分社真是不一样,它是一个大的综合体,把相声、京剧、曲艺等方方面面都合在一起,这是一个大的项目,也是多年来德云社开天辟地头一遭,大家对这个项目都很期待。

对于德云社济南分社建成之

后的运营计划,郭德纲表示,以后会将大部分精力都投放在济南,比如在演员的调配,一般来说,一个分社有十几个二十几个演员就可以足以应付日常的工作。“济南有五六个剧场同时运营的话,估计我们一半儿的精力都得在这边。”

很多德云男孩和德云女孩都会关注的一件事情就是,德云社济南分社建立后会来哪些角儿?为此,郭德纲表示,目前德云社所有的角儿都会见到。因为德云社演员和学员400多人,大家都是根据演出排班进行调配,也会有一些演员留在山东一直扎根在这里,具体行程还在讨论之中。另外,不排除以后会招募本土的演员,把他们放在其他的德云分社。

一直以来,山东德云演艺学院的成立也深受大众关注,那目前进展如何呢?“山东德云演艺学院的成立目前还在商榷。”郭德纲表示,之前一直在考虑成立山东德云演艺学院,大概会分为两大专业,包括曲艺和京剧。其中曲艺包括相声、舞曲、乐器演奏等,京剧这块想成立山东麒麟剧社,培养演员。另外,郭德纲表示,德云社济南分社演出票价会严格按照物价部门的要求来定,济南分社的票价会和其他分社小剧场价格一样,对于黄牛党,他们也会配合相关部门一起抵制。“等到演出顺利开始阶段,山东济南必有我们一站!”

延伸阅读

老济南“曲山艺海”盛况能否重现

打造演艺之都要在常态化上做文章

备受关注的山东德云文化广场项目正式开工建设后,德云社济南分社再次成为市民关注的焦点。作为人气爆棚、自带流量的相声社团,德云社入驻济南将给当地演艺市场、文旅市场带来哪些变化?老济南“曲山艺海”的盛况能否重现?

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润 于悦

演艺“大咖”纷纷入驻泉城

作为历史文化名城,济南曾与北京、天津并称为曲艺的三大码头。“北京学艺,天津练活儿,济南踢门槛儿”是济南曲艺文化兴盛的真实写照。

在今年的济南两会上,济南市政协委员、济南市文化和旅游局局长郅良表示,要在演艺常态化上面做文章,把济南打造成演艺之都。“包括杂技团在内也在寻找商业的方式推向市场,形成济南演艺的氛围。”

郅良称,济南正在打造省会都市圈,面对都市圈内四五千万人的大市场,下一步济南要满足市民游客在半小时、一小时、两小时内看场演出后,可以接着回家。

如今,山东德云文化广场项目开工建设成为泉城演艺市场的重磅新闻。“说相声就是为了高兴,能让观众高兴,就是至高无上的。在济南能够建立分社,是一件很棒的事情。”郭德纲说,他希望能给济南的“老师儿”们带来快乐。

此前,在济南市政府办公厅印发的《关于推进夜间经济发展的实施意见》中,也提到要结合济南城市风貌、历史、人文特色,依托书场、戏社、剧院等场所,加快引进“德云社”等著名文化社团。

4月23日,济南市文化和旅游



德云社旗下红事会董事长于勾通过微博发布了德云社济南分社的设计效果图,包含德云红事会酒店、商业街区和商业综合体等。

局发布消息称,“开心麻花”品牌正式入驻济南,并在济南建设开心麻花山东总部基地,业务直接覆盖山东、河南两省,核心项目辐射全国。这是全国第15家“开心麻花剧场”,预计年度商演输出量可达500场。

有利于推动文化产业转型升级

据有关数据分析,2018年济南市旅游消费总额已突破1000亿元。今年1月23日,济南市文化和

旅游局通过官方微博发布消息称,预计济南市2019年旅游消费总额突破1350亿元。

业内人士分析称,借助德云社强大的品牌效应,对济南“吃住行游购娱”整体市场的带动将起到积极作用。

“济南正从过境城市向旅游目的地城市转变,必须增加旅游产品的规模,强化核心吸引力,增强城市休闲文化的展示。”山东旅游职业学院党委书记陈国忠表示。

陈国忠认为,济南市区缺乏一些现代业态的、文化和旅游高度融合的演艺项目,以及多业态融合的休闲街区,吸客能力和留客能力,尤其支持夜经济的核心带动能力还有待提高,必须加大自身培养和外部引进,通过“双路并行”来丰富休闲业态和模式。

“客源市场除了回顾传统的内容,还需要有新奇特的东西,像开心麻花、德云社本身都是自带流量,已经形成良好的社会关注度,有忠诚的消费群体,能强化旅游目的地的打造。”陈国忠说。

“现在我们的旅游项目还是以本地为主,注入外来品牌会对当地整体发展有更好的提升。”山东大学经济学院教授、山东大学文化和旅游研究中心主任王晨光认为,这些自带流量的演艺品牌选择来到济南,也与政府出台的有效措施、不断转变工作方式有关。

在王晨光看来,德云社等演艺“大咖”入驻济南,更看中山东省以及济南市巨大的演艺市场,他们的入驻可以让剧场文化回归,客观上有利激活济南市文化市场,并推动文化产业转型升级。

沂水沙沟:

“网格化”巡逻保平安

连日来,在沂水县沙沟镇的大街小巷,时不时总能遇到身穿“沂水网格”、“平安建设”红马甲的巡逻志愿队,每晚8点钟,夜间巡逻队员们统一着装,穿梭在村庄的角角落落,用脚步丈量平安防线,第一时间知悉社情民意,发现安全隐患,掌握矛盾纠纷,成为百姓身边的“守护神”。

通过夜间巡逻工作的开展,进一步提高了广大群众对网格化工作的知晓率和网格化满意度,同时有效威慑了各类违法犯罪活动,切实提高了群众安全感,得到了群众的满意和支持。

(朱敬宏)